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A panizos 

^zt 
s6relmezte, hogy l<rzfuolag a foldhivatal zlloglogbejegyz6 hatilrozatilb6l,

valamint a nyugdiifoly6sit6 letilt6s6b6l 6rt.rtilt ar6l hogy kozizemi diitartozisa van. A panaszost

megkeres6s ir"-"biiU"szed6 Faktothiz Zrt (a tov6bbiakban: Dijbeszed6) at6l tdi6koz:att?,hogy

k6ri6nysepftsibir;allkos dijszimlilkat tartanak nyilv6n. A panaszos megkereste a FOI(ETUSZ

I(ft. is (a ?ov6bbiakb an: Szolg6ltat6). A Szolgilhato pedig arr6l tdjlkoztatta, h98Y - val6szinrileg

informatikai hiba miatt - ^ "ia^l tt^t lossz fogyasztdsi cimre 6lhtott6k ki, amelyeket csak 5 6we

visszamen6leg 611 m6djukban korrekci6zni, ezrint az tnt6.zked6st megkezdt6k. A p^rnszost 
^ff^

k6rt6k, hogy I sz6m76kat ne egyenlitse ki, amennyiben ezt mdt megtette, itgy a sztorno szinlik
k6zhezv6til6r kovet6en a befaetett osszeget a Dijbeszed6n6l lehet visszaig6nyeLni.

A beadv6nyban foglaltakkal kapcsolatban a iogilllamis6g elv6b61 fakad6 iogbiztons6g
kovetelm6ny6nek, 6s a tisztess6ges hat6s6gi eljdr6,shoz val6 iog, valamint a jogorvoslathoz val6

joggal osszeftigg6 vissz6ss6g gyint\ameriilt fel, ez6rt az alapvet6 iogok biztosfuol sz6l6 201'7. &'t
'CIi. t"r6"y-(, tovibbiakban: Ajbt.) 18. S (1) bekezd6se alapifun vasgillatot inditottam. A

t6nyi116s ttsztlzisa 6tdek6ben megketestem a Diibeszed6t 6s aSzolgfltat6t.

Edntett alapvet6 iogok 6s alkotminyos 6t6kek:
A jog6llamis6g elv6b6l fakad6 jogbiztons6g kovetelm6nye (Alaptorv6ny B) .ikk (1)

b ekez d6s :, )lagy aro rs 4ig f)ge t le n, de m o krati ku s j ogi I lam.' )
Tisztess6ges hat6s6gi eljilr:zidnoz val6 jog (Alaptorv6ny XXIV. cikk (1) bekezd6s:

,Mndenkinek joga uan ahhoq, hogy iigyeit a hatdsdgok rdsVrehajlds ndlkiil, tisTlessiges nddon ds

issqgrii hatdiddn betiit itxtd<<,ek. A hatdsdgok ttiruinlben neghatdmTottak sT,eint ktinlesek

dtjntiseiket indo ko lni.')

Jogorvoslathoz val6 iog (Alaptorv6ny XXVII. cikk (7) bekezd6s: ,Mndenkinekioga
uai ahho7, hogltjogoraoslattat i/en a7ofian binisdgi, hatdsdgi ds mds kiirygaTgatisi s79ruek dtintdse

ellen, amelt ajlgat uagltjogos drdekdt sirti.')

Alkalmazott iogszabilyok
A k6m6nysepr5-ipari kozszolgilkatis6l s2616 201,2. 6vi XC. (a tov6bbiakban: Ksktv.)

A postai szolgilltatilsokr6l s2616 201,2.6,I1,CLIX. torv6ny (a tov6bbiakban: Postatv.)

A postai szolgilkatfusok npijt6s6nak 6s a hivatalos iratokkal kapcsolatos postai

szolgilltatds r6szletes szab6lyt6l, valamint a postai szolg6ltat6k Lltalilnos szerz6d6.si

felt6teleir6l 6s a postai szolgiltatisb6l }izitt v^gy felt6telesen szilllithat6

kiildem6nyekr6l s2616 335/201'2.(XII. 4.) I(orm. rendelet

A megdllapitott t6ny6ll6s:
A panaszos e\6adta, hogy 19 6ve lakik vgy^rLazon f6v6rosi lakcimen 6s 2076 m6jus6ban

minden el6zm1ny n61kiil kapott egy levelet Budapest F6v6ros Korm6nyhivatilaXN. Kertileti
IJivatzl6t6l, miszerint a Dijbeszed6 Faktorh6z Ztt.27.004,-Ft 6t6kben jelzillogot jegyeztetett be

az rnga:danfua. Telefonon 6rdekl6dve megtudta, hogy a kotelez6st k6m6nysep6-tpai
kozszolgilltat6ssal osszefiigg6 dtjh ftalll<kal indokolt6k. A panaszos becsatolta a Szolg6ltat6

ngy:1fltez6i6nek azt a 2076. jirlius 7-6n kelt e-mailtj6t, amelyben elismerte, hogy a rendszeriikben -
informatikai hiba miatt - a paflaszosnak t6ves cime szetepelt. Rossz rityrt6szim 6s utca helyett
irt szerepelt, iW 

^ 
panaszoshoz az elmi:iLt 6vekben nem jutottak el a csekkek, sem azok a levelek,

amelyekben ^ h lr:al6fu6l, illetve a v1.grehajtasi eljfuilsrol 6rtesitett6k volna. Becsatolta L

Dijbeszed6 iogp osztillyilt6l 2076. szeptember 76-d,r kapott levelet, amelyb6l kit6nik, hogy

50.452,-Ftolyan pluszkolts6giik keletkezett, ami elkeriilhet6 lett volna m rnformattkathiba n6lkiil.
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Tililkoztattdk arr6l is, hogy fiigg6ben van m6g 35.080,-Ft terhel6s. A jelzilog tod6s6nek
6s az atinajdrS,sok (telefonok, a K6m6nysepr6 6s a Dijbeszed6 Zrt ngyfllszolgllatatnak
felkeres6se g6pi6rm$ve1) kolts6g6vel egyiitt osszess6g6ben a92 ezer forintot is meghaladja az a
pluszkolts6g, ami a t6ves cimz6sb6l ad6d6an ^ panaszost terhelhette. Az Orsz6gos
Nyugdijbiztosit6si F6tgazgat6s6g elrendelte 68.000 forint egyosszegri levon6s6t, amit v6gre is
hajtottak.

A panaszos megkeres6s6re a Szolgdltat6 l{ozponti Ugyf6lszolgilla:d hod6ja kivrzsgillta az

iigyet 6s a kovetkez6k6l tajlkoztatta:
,J\liladnturtdsankban a 16143055 felbasrydldsi hefi aqoruositEdn a panasTos cime hellenn

sTgrepel. Valdt(ntillegegy informatikai hiba miatt aqinlryitrls$m utolsri s$mjegye el lett iraa, ds a4utca

megelt)lds hefiett ilt keriih rthiintetdsre a sryimldn. A cin egyebekben ege7.ett. Tirsasdgunknak a

slinldkat csak 5 dure uiss4amenfileg d// mddjdban korekcitlqni, meljtnek intd$sdt megkeTdfiik.

Kdu'i,ik, hogy ne egtenlfise ki a4 FKK/16204423, FKK/16361044, trKK/16576900,
FKK/16900345 ds FKK//7/43547 sorsqtimil syimldkat, illetue amennliben e4mdr megtbrtdfi ilgy a

s7lornri sTimlik kd$erydnlil kt)uetden a DibuTgd^f Zrt.-ndl khet uissqaigerytelni, illetae dtkiiryuelnmi a7

tixrygeket. 0n kapni fog egy-egy sTtomd s4imlit, mefieken l/gyaila<on adatok fognak sT.erepelni, mint a

fent hiuatko4ott sqamldkon, aqonban aTiiss4egek minusqehjellel lesqnek elldtaa rEtnk.A d/ak egy-egy ilj
:ryim ldn keriilne k m E'd kiterbeldsre.

Aq inforrnatikai hibddx, illetue a4 okoTott kellemetlensegert s4yues elndTdsdt kdAtik. Vdgerytiil

tQjdkoTla/uk, hogy miuel a slimlikat a D/besrydd Zn. dllitoua ki, igy csak a D/besq,edd tud hiteles

s$mlamdmlattal, syimkrisqfeteqduel, illetue tarto4isnil/ttitfrytisrdl inforntdciduat s4olgilrui 0nnek.

Ennek okdn kdry'iik, hogy a Dibesrydd Zrt.-uel sT1uetke$en ismdteltenfelaenni a k@csolatot."

A Szolg6ltat6 tii6koztatt^ 
^ 

panaszost a iogorvoslati lehet6s6geir6l.
A panaszos megkereste a Dijbeszed6t is. Hiaal6kegyeztet6st k6r6 level6re a Diibeszed6

az alibbiakatrta:
,,7@'dko7!at1uk, bogy Tdrsasdgunk tdteles hdtraldk kimutatd$, nelen a befiTgtdsre keriilt tissqegek

elslimoltisa is megtekinthetd 850,-Ft+1iFA (/080,-F0 dt1 elleniben bi4osit ilgfeki rdsTdre. A
kimutatdst btinnefiik Keri)leti Kirendelt$giink Ugtfdlsrylglilati lrod@'dban dtueheti. Amennliben adlla/a a

d/frytdst, kddiik, jeleqry. A hdtraldk befrytdse fiirtinhet: postai kdt@dn<-dtutalAri ntegbilissal,

dtutalixal a4FHB Bank Zrt-ndl ueT,etett /8203332-0500184340010032 sVimlasTimra, eqesetben

kdiiik, hogy n hiaatkoryisi slimokat 1F-636262//) aq dtutalds ktiTlemdry maatiban sTlueskedjdk

felinnumi,iTgmdfiesen iigyfetsqolgilati irodtiink pdn{dnindl, ahol a munkatdrsak kdtryigel titlnak aqOn
rende/ke7gsdre."

Az iigy loizsgililsilr6l pedig a kovetkez6ket irt6k:

,,.4 fentiekben megieltilt F-636262//. jost<o* alatt iruduh behajtdti e!'dnist megel1qden

firtiueuinltes felspllitd kail keriilt kipostti4lsra. A tdrtiueudryt ,,nem kereste" jel4dssel irkeTgtt aissTa

Tdrsasdgunkfeli. Miuel n/esitds nem tiirtdfi e{rtf7etdsi rzeghagyds kiboadtdsdra keriilt sor. A firadryben

meghatdroqott hatdridfin beliilOn ellentmonddssal nem ilt, tgy afi<ltisi meghagydsjogefire emelkedett. A
fi7gti:i meghagydst kiiaetden udgrehajtdsi lap kidllitdsdra, aalamint udgrehE'tdsi eljdni: meginditisdra keriilt
sor. A behajtdsi e!'dnis a7 illetdkes udryhdjtt nliljelenleg ktiltdsi srytkas4ban uan. T@'dko{ay'uk, hogy

leaele bedrkerysdt kiiaetden 20/6. augusqlut 3/-in utaldssal te/esitett /9.714,-Ft iissq,eg drkeT,ett

TdrsasdgunkhoV, nefi a 20t 5. augasrytus haui d/s$mlQdra a ktinlueldsi s4abdfioknak megfelelden

felhasVndldsra keriilt. A befiqgtd:t kiiaetderc 16//38380//2 fogtas{daqonositri sVimon a 2009. 03.

htinaptrit - 20/6. 05. bdnapig nr1edd iddsrykra jelenleg 66.58/,-Ft hdtraldk dll fenn, mellbel a

adgrehE'tdsi eljtini: sordru esetlegesen felmeriilf ki)hsdgek (ubjutaldk: 520,-Ft, uh. elfileg 34.550,-Ft)

u td lago san kiterh e ld sre ked I h etne k. "
A Diibeszed6 Holding Zrt. vez6igazgat6i6hoz int€zett megketes6seffIre a Dijbeszed6

FaktorhdzJogi F6oszt6lydnakaz iggyel kapcsolatos 6ll6spont)it az alilbbiakban ismertetem:

,A kirddseket a megkeresisben tryreplt sorendben udlas1oljuk meg

/. A trAKT-l 16010/2-2/06 ikraalsTimti leaeliinkben sryrepld 45.351,- Ft kiihsdg aqaldbbi

tdtelekbdl dll:
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a. 5)0,-Ft ftrtiueudryrcsfel:4ilitri kudl kalMge (Ilirdetmiry sryint)

b. 5.000,-Ft elektronikusfiTgtisi meghagyds eljdnisi dia
c. 5 . 0 0 0, -F t fi ry t i si n egh agy d s o s e / dnis b a n fe ln e rii lt j ogta n d cso si n u n ka dt1

d. 2. 2 7 0,-F; him ld kkeqg lixe I kapcso latban fe lmeriilt e [drdsi di (lirdetmdry s79int)

e. 940.-Ft KEK KNI adatkdrdsi di
f. 255,-Ft nen tdrtiaeudnlesfelsTdlitd leuil ktihsdge

g. 5.000,-Ft elektronikus udgrehajtdsi e/dnis illetdke

h. 5 . 5 0 0, -F t adgre h aj td si e f,iris b a n fe lm e ril lt j ogt an d cso si n u n k a dy'

i. 9.000,-Ft adgrehE'tdsi elfileg udgrehajtdi dibektird alaplnn

j. 5.25 6,-Ft aigrehE'tdsi jutaldk

k. 6.600,-Ftfitdhiuatati igaTgatdsi s4olgiltatdsi di - Ossrynn: 45'i51,-Ft'

2. Afqetd:i neghagltds kibocsdtdsa ininti kdrelmet 20/5. jilnius 24. napjdn teiesTlettiik el6, a7

eljdrd ktiTlegltit jed;g ZO1 S. iln;us 28-dn bocstitotta a7! ki, a 1 / 6i Badapest, Thtikdb ilt 00. s4im alaai

i*n. i pittl meghagyds ilrtiueudnle ,,nem kereste" jelqdssel drkerytt uissqa a ki)7iegy16hii7, anire

tekintettel a kdqbesitisi adlelem bedllt.

3. Tdrsasdgank t@as7lalata alapjdn a MagtarPosta Zrt. a4adott he$Tgtben eluirhatd mddon is

mdndkig beturtja a postai srylgiltatdnk rytt)jnisinak ds a hiaatalos iratokkal kapc:olatos postai

s4olg,itiattis rds{etes sTabifiainit, ualamint a postai srylgiltanik iltaldnos s7gry6dd:i feltdtelurdl ds a postai

taotg,iltutatOdl kiyhrt uagy fetrdteksen s4illithani kiitdemdrytekrdl s{ld 335/20/2. (XII. Q Korrn.

rmietet rendelke4|seit, ki)ltintis tekintettel a postai ki;tdemiryt ki4be$tbetetknsigere uonatko4i 25. S-ban

foglaltakra. I\lilatinaalrian a kdVbesitds sortin sTiiksdges a cimqgtt rds4hdl is a postai srylgiltatriual ftirtdnd
-tgyntt*,il*Aa,,i 

(cim egtitelnlljelqdse a kd4besitds hefidn, megfelelf leudlsrykrdryrdl tOtdnd gondoskodis,

Eiitdlmirydrteshd atapjdn a kiildendryt dtadtele, stb.). E,rykre a ktiriilmdryekre Tdrsasigunknak nincs

nlldtdsa.
4. Nem jellemqd a4 iigyfelek wssqalelryu a ki)ldendryteink kdrybesithetetlensegere uonatkolilan, a

Magtar Posta Zrt. s3olgiltatistinak min1segeael Tirsasdgunk maraddktalanul eldgedett. A kiildemdrytek

,toikirnl nagt slimdra tekintettel egltedi, eseti hibik ryiluinaaldan elffordulbatnak (akdr kiilsd, objektiu

okok is, mint pdtddut a kiildemdry ittetdk*ten srymdlt iltali eladtele a leudlsrykrdrybdl), anennliben ifien

jet{s drkerykT,irsasdgankfetd, ilgy lehetdsdg uan a sTimldk, illetue egyib kiildemdryek ismdtelt kdrybesitd:dt

kirni. A4iigyfeleinkkelfenndlld, je//em76en tartdsjoguisqorytokban kiildemdryeinket tillryomdrds{ ciklikus

iitemben ki)|fu'i)k iigyfekink risTire, igy annak esetleges hidrytdnakfelisnerdse is egtsTgntbb sVlrnukra.

5. A d/hitraldk te/esitdsdrefelspilitti leueliinket, aalamint a ,ttem kereste"jel4dssel uissladrkerytt

tdrtiaeudrylt mdsolatdt nellikelten csan/ak. Toadbbi dsTreadteleink ktirdben ehadiak, hogy Tdrsas,igunk

tapasTlalata, ualamint a fel:Tdlitti kudl tdxiueudryinek turtalma alapjdn a hibds cimqds (pontatlan

iniryitds$m) miatti kiTbesithetetlensdgjelen esetben ki4irhatd. A ndgylegyil postai ininlitrisVim esetdben a7

utolsd karaknr (ktirryts$n) ugyan kdnnliti a postai mankaudgTgst, de annak pontatlansdga nincs hatissal

a kdTbesithetdslgn. A Fdutims esetdben a kerillet, illetue a4 uha, hdrylim megeli)ldsduel pontosan

beaqonosithatd a dm, ds a kiildemdal kd{uithet6. Anenryiben e7 migsem te!'esill, ds a dm nem

egydrtelmfren beayonosithatrl, tigy a hiuatkoqott kormdnyendelet 25.5 (/)bek. a)pon/a sqginti,,cim nem

aqonositbatui" jelTdsul kiitdi uixry a posta a ftrtiueudr1yt, nem pedig a ) pont sryinti ,,nem kereste"

jeltitdsset. ,,Apostai srylglltatiin kiaiil dll6 okbdl kiqbesithetetlen a postai kiildemdryt a cinrytt rdsryre, ba

a) a kiitdemdry cinydse uag,t cime nem megfelelf, aagy a cim nem hteqd, toudbbd ba a dmhel1

aqonositdsra nem alkalmas, ua&t a<nem egltdxelmil (jelTgu: dm nem aqonosithahi), c) a cimT,ett uagy egydb

jogosult dtaead a kdTbe$tdsrdl s4lli drtesitdsben megjeltili hatdridi l7'drtd{ a rendelkeqdsdre turt0fi

kiilden drytdrt nem je lentke rytt (ie @se : nem kereste) ".

A leuelet nhfi a posta megfeklfien kiqbesinni tudta, a{ a cimT,ett a hdtrahagyofi drtesitis ellendre

nem aette dt aq ilktdkes postdn. Megjegyegiik toudbbd, hogt - mint aq! a 4. pontban is jeleVtiik - a

kt;{iryni srylgiltatdnk s$mld4isdnak ciklikussdga miatt a fogyas<ldk kalkuldlha/dk a s$mldk
drkeqdsdt, illetue eryihal ktinnlebben ds7lelhetik annak hidrydt, ds aTigaqati jogs<abdlyok egyiittmiikiiddsi

kdtehq,ettsiget irnak el6 risT/kre s4imlahidry esetdn (ani egydbkint a Ptk. dltaldnos egyiittmiikiiddsi

ki; n le 7,e ttsigi b 6l is kiiae tke { k). "
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A Szolg6ltat6 tiggyel kapcsolatos 6176spontj6t is bek6tem, vdlaszdban a kovetkez6k$l
t6l6koztatott:

,,Ttidko4latom, hogy Tirsasdgunk FO/UKO//0457-2/2016 ikt. slimon 20/6. jtilius 8.

napjin kelt a panasTos risqire kiildtitt udlas{eueldben xgert sVimlakorrekcitf megi)rtdnL Tekintue, hogy ,
2014. dt,i FKK/16576900 terhelf s4inla a pauasqos dltal rendeq,esre keriilt, igy annak korrekciQ'dnil

nem intdTkedtiink.

Ugfelnek tett konibbi ryeretiinknek megfelelfien Tirsasdgunk intiqkedett a negbi$sunkbdl
qimld4l DibesT9df Holding Zrt.-ndl 2012. duig uissqamendleg aTon sTimldk stornd$sdnil, mefiek tdues

cimTdssel- / /63 Budapest, Thiiktifi tit xx. - keriiltekfelsryreldsre d; bematatd.sra, ilgymint: a 2012. dui

FKK//6204423, 2013. dui FXX//6361044, 2015. dt/i FKK/16900345 ds 20/6. ,iui

FKK/ 17143547 sors4lmil s4lrzla. Terntdsrytesen Tdrsafigunk minderrdl tQdkoTlatta a panasTost is eg1t,

20/ 6. s4eptenber / 2. n@jdn kiildtitt leadlberu.

TQ'dkoTtatluk toadbbd, hogy, DBH Zrt. 2016. augus{us 3. napltin aferut biuatkoqott tdaes

cim7,esfr terhelf s4imttikat a4FI(K/90002630, FKK/90002631, FKKJ90D02632, FKK/90002633
sors$mti s$mldkkal jdudirta. E{ ktiuetden a DBH Zrt. 2016. augusTlus 8. n@idn a<

FKK//7.225651,FKK/17225652,FKK//7225653,FKK//7225654 sorslimon ilj, immdmn heles

felhasrydldsi cimmel - t t 6/ Budapest, Thoktil1 atca x*. - felsryrelt slinlikat dllitott ki is mutatott be a

panasqosnak. A rendelke4dsiinkre d//d adatok nlrpJdo a panasTos iddktiqben rendelle a4 Q' terhelf

slimldkat, iglt a 20/ 5. iui slimla is rende1dsre keriilt.

Sryretndnk ksqtigeTni, hoglt nliludnturtdsainkban, apanasqosfogyasqlisi cine mindigis heleun-
/ 16/ Budapest, Thiikdlt utca x*. 

forrnritumban - sryrepeh, neltnek aldtdmas$dsdra a4tin dltal is kdrt, a

dihdtraldkkal iintett duekre aonatko4d, a kt;ryrylgiltatds ell,it,isdt tgaryld Tanilsitadryt nlontatudryt

mrisolatokat melldkelten rnegkiildjiik. Meg kiudnlukjrgr<ri, biuatkoTott Zrt. aTiigyel drintett idfuTakban

bdr a megbi$sunkbrll jdt el, aqonban s@dt hatdtkorben intdqkedetett a kimdrysepr6-ipari s$mlik
kdsqytd$rfil ds bemutatdsdrdl. Tekintue, hogy o leigarylt Tanilsitainjt nlomtatudnlainkon a fogyas{isi cim

mindig is hefiesen sryrepeh, toadbbd a tdbbs{ir is hiuatkoTofi Zrt. sE'dt hatdsktirben intdlkedetett a

s4intdk megkiitddsdrdl ds a d{bes4eddsr6l, eqdrt a panasqos els6, Tdrsasdgankhoq20/6. jilnius 8. napldn

intirytt bq'elentdsdig a di'hitraldknil tadomdsunk nem aolt."

L v izs ghlat me gillap iths ai
I. A hatisktit tekintet6ben
Az alapvet6 jogok biztos6nak feladat- 6s hat6skor6t, valamitt az ezek ell6tas6hoz

sziiks6ges vizsgillati_ jogosultsigokat az.,\1bt. hatdrozz^ rrrcg. Az A1bt. 18. S (1)-(2) bekezd6sei

szerint az alapvet6 jogok biztosdhoz b6tki fordulhat,Lla megit6l6se szerint kozigazgatisi szerv,

illetve kozszolgilltatist v6.gz6 szerv tev6kenys6ge vagy mulas ztilsa a beadv6nyt tev6 szem6ly

alapvet6 jog6t s6ti vagy annak kozvetlen vesz6ly6vel jfu (a tov6bbiakban egyiitt: vissz6ss6g),

felteve, hogy a rendelkez6sre 6116 kozigazgatasi iogorvoslati lehet6s6geket - ide nem 6tfie a
kozigazgatisi hatarozat bir6s6gr felrdllvrzsg6latat - rrrir kimeritette, vagy jogorvoslati lehet5s6g

ni.r.i rzimita biztosiw^. A Q) bekezd6s a) pontja 6telm6ben kozszolgilltati'st v6gz6 szetv -
fiiggetleniiLl att6l, hogy milyen szervezeti. form6ban mfikodik - az 617ami vagy onkotmilnyzatt

feladatot e116t6, illetve e feladat e116t6s6ban koztemrikodS szerv. A kozszolgLltat\stv5gz6 szetv

ktzir6lag e tev6kenys6g6vel osszefiigg6sben vizsg6lhat6. Tekintettel a fentiekre, tovilbb| ara,
hogy a prn^.ro. beadvinydban a tlnyleges jogorvoslat ig6nybev6tel6nek htilrry6t val6szinfisitette,

hat6skorom az egyedi igy vizsgdlatilra egylrtelmrien fenn6ll.

tt. Lz alkotminyos alapelvek 6s alapvet6 iogok tekintet6ben
Az ombudsmani ntt6.zrrr6rry megalakul6sa 6ta az illlampolg6ri jogok orszdggS{llsi biztosa

kcivetkezetesen, zstn6tm6rtlkk6nt t6maszkodott az Alkotm6nybtrosS'g alapvet6 iog6llarrrr
garanci6kkal 6s ^z alapjogok tartalmival kapcsolatos elvi meg6llapitilsara, valamlnt * az

Imbudsmani jogv6delem qpeci6lis von6sainak megfelel6en - alkalm^zta az alapjog-kod6tozils

alkotm6nyos s6g6t megit6lni hivatott egyes alapi ogi teszteket.
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Magyarotsz6g Alaptorv6nye 6s az A)bt.hat6lyba 16p6s6vel az alapvet6 jogok biztosak6nt is

kovetni ki..6nom a fenti gyakodatot, ryy ^ig az Alkotmitybu6sdg elt6t6 6llispontokat nem

fogalmaz meg, e\jlrisom sor6n tinyad6nak tekintem a testiilet eddigi megilllapitilsait is.

Az Alaptorv6ny vonatkoz6 rendelkez6seinek szovege nagyrlszt megegyezik az

Alkotm6nyban foglaltakkal, legal6bbis az alkotminyos kovetelm6nyek 6s alapiogok tekintet6ben

nem tartaimuz oll^n tendelkez6st, amely ellent6tes volna a kor6bbi Alkotrn6ny szoveg6vel. Az

Alkotm6nybros6g a 22/2012. (V. 11.) AB hat6rozatilban affz- mut^tott 16, hogy ,,az el6z6

Alkotm6ny 6.s az Alaptorv6ny egyes rendelkez6sei tartalmi egyez6s6ge eset6n 6ppen nem 
1

kor6bbi alkotm6nyb:r:6sagl dont6sben megjelen5 jogelvek 6w€tel6t, hanem azok figyelmen kfiriil

hagy Ssit kell indokolni".
A Testtilet a 13/2013.0/L 17.) AB hatarczatban rimutatott ,,Az Alaptorv6ny negyedik

m6dosit6sa kovetkezt6ben (...) az Alkotminybt6signak ezen osszevet6s eredm6nyeklppen az

Alaptorv6ny hatillybalep6se el6tt meghozott hatdr.ozatalban foglalt 6rvek felhasznillisilt kel76

r6szietess6ggel indokolni kell. A kot6bbi alkotrn6nybrosdgr dont6sben megjelen6 jogelvek

figyelmen ti..tit tragyasa ugyanakkor az el6z6 Alkotrn6ny 6s az Alaptorv6ny egyes tendelkez6sei

t"Jitalmr egyez6s6.gi eset6n is lehets6gess6 v6lt, a szab6lyoz6s villtozisa a felvetett alkotm6nyjogi

probl6ma tira6rt6kel6.s6t hotdozhatj a.

Az Alkotm6nybrosilg az iiabb iigyekben vizsg6land6 alkotm6nyiogi k6rd6sek kapcs6n

felhasznilhatja a kor6bbi h,atirozataTban kidolgozott 6rveket, jogelveket 6s alkotm6nyoss6gi

osszefiigg6selet, ha az -Llaptow,6ny adott szakaszitak az Alkotm6tnyal fenn6ll6 tartalmi

.gy"z6ri] az Alaptowlny eg6sz6t i11et6 kontextu6lis egyez6s6ge, 
^z 

Alaptorv6ny 6telmez6si

sliab6lyanak figyelembev6tele 6s a konkr6t iigy alapjiln a megilllapit6sok ilkalmazhat6sigltnk
nincs akad6lya,7s sziiks6gesnek mutatkozik azolaak a meghozand6 dont6s indokol6s6ba tot1n6
beilleszt6se.

Az Alkotm6nybr6sS"g - a fenti felt6telek vrzsgillata mellett - a hatillyit vesztett

alkotminybn6silgt hat6rozat for6sk6nt megjelol6s6vel, a l6nyeg, ^, adott iigyben felmeriil6

alkotm6nyoss6gi k6rd6s eldont6s6hez sziiks6ges m6t6kfi 6s teriedelm$ tartalmi vagy szovegsze{r

megjelenit6ssel hivatkozhatla vagy idlzhed a kor6bbi hatdrozatarban kidolgozott ,5rveket,

jogelveket. Ezzel osszhangban az ombudsmani elvi meg6llapit6sok megfogalmazisa, ^z 
eryes

atapjogok, alkotm6nyos elvek 6rtelmez6se sot6n kiindul6pontnak szimitanak az

Alkotm6nybu6sighatirozataiban, azokindokol6s6ban kifejtett megilllapitisok, kovetkeztet6sek.

1. A jogtillamisdg elvdb6l fakad6 iogbiztonsdg kdvetelmdnye:
Az Alaptorv6ny B) cikk (1) bekezdl.se alapjdn Magyarorsz6g ftiggetlery demokratikus

joglitkm Az Alkotm6nybfuosig kor6bbi totetlen gyakorlata alapiilt ennek a 1og6llami min6s6gnek

n6lkiilozhetetlen eleme ajogbi4onsdg. Az Alkotmdnybu6sig 6ltal gyaktan hivatkozott t6tel, hogy a

jogbiztons6g az 6llam - s els6sorbana jogalkot6 - koteless6g6v6 teszi annak btztositisit,hogy a

jog ,grt<,r, egyes rds{eriiletei ds aq egyes jogsqabdfiok i: uildgosak, egydrtelmfrek, milkiiddsilket tekintue

kis4imithatdak ds elfireldthatdak legyenek a ?x0/7na cimryty'ei s4imdra. Vagyis a jogbiztons6g nem csup6n

^z 
egyes normik egy6rtelmris6g6t koveteli meg, de az egyes jogint6zm6nyek mfkod6s6nek

liszilmithat6sdgit.
L jogbi<lonsdg kiiuetelmdnle azonban nem korl6toz6dik lozfu6lag a iogalkotds szf|riifua. Az

alkotrn6nybfu6sigp gyakodat alapjdn egy6telmrien jogbizonytalansigot teremt, ha egy

kozigazgatisi, illetve kozszolgilltatist v6.gz6 szenr ^z illlampolgirokat tulbuzg6s6gb6l v^gy 
^jogsi"bily hib6s 6telmezlsbSl ered6 indokolatlan za[atdsnak teszi ki.1 A iogilllamisig etv6b61

foly6 kovetelm6ny a kozhatalorn, ^ kozrgazgatis torv6ny al6 tendelts6ge: a kozhatalommal
rendelkez6 szeryek a jog dltal megillapitott mfrktidisi rendben, a polg6tok sz|min megismerhet6 6s

kiszdmithat6 m6don szabillyozott korldtok ktiqdtt fejtik ki tev6kenys6giiket.2

1 Y o. 49 / 1995. 0/i. 30.),\B hatitozat
2Yo.56/7997. 6I. 8.) ABhatirozat
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2. Tisztessdges eljdrdshoz val6 jog:
Az Alaptorv6ny XXIV. cikke kinyilv6nttja a tisztess6ges eljdrishoz val6 jogot.
Az Alkotrn6nybrosig dont6seiben felhivta a figyelmet al-ra, hogy a iogillamis6gnak

sz6mos osszetev6je van. Az :r:finyado alkotm6nybtrosigS t6zis szerint a iogillTamis6g elv6b5l foly6
egyik legfontosabb alapkovetelm1ny a kozhatalom, a kozrgazgatis tow6ny al6 tendelts6ge: a

kozhatalommal rendelkez6 szervek a iog 6ltal megillTapitott mffkod6si rendben, a polg6tok
szimLra megismerhet6 6s kiszilmithat6 m6don szabilyozott korl6tok kozott fejtik ki
tev6kenys6gtiket. A kozigazgatils torv6nyess6ge akkor val6sul meg, ha iogrlrg szabillyozott eljfuilsi
keretek kozott mfikodik, a jogkorl6tozdsn adott felhataknaz6st pedig torv6nyi szinten pontosan
kell meghatdrozni.

Az Alkotm6nybir6s6g gyakorlata szerint a ,,dsztess6ges" kifejez6s tilmutat a

szabillyszerfrs6gen, a iogszabillyok szoveg6nek betat6s6n. A tit{essdges e!'dris kiiuetelmiryte olyan
min6s6g, melyet az eljilris eg6sz6nek 6s koriiLlm6nyeinek figyelembev6tel6vel lehet megitllr:l. Az
egyes r6szletek hi6nya ellen6re 6ppirgy, mint az osszes rlszletszabdly betattisa mellett lehet az

eljirds mlltilnytalan vagy rgazsigtalar, av^W nem tisztess6ges [6/1998. (III. 11.) AB hat6rozat). A.

tisztess6ges elj6r6s kovetelm6nye teh6t a hat6sigl tigyek rnt6z6,se sor6n nem pusztfin az elifuils

legahtisdt koveteli rr;reg. Az Alaptorv6ny )OilV. cikk6nek 6rv6nyesiil6s6hez nem elegend6, ha a

hat6s6gok betarti6k az ijrgy elint6z6s6te rilnyado anyagi 6s elj6r6si iogszabillyokat, hanem

sztiks6ges az rs, hogy mtnd az egyedi igynt6z6.s, mtnd az ara bdnyad6 jogszabillyok segits6k az

iigyf6li j ogok 6rv6nyesiil6s6t.
Noha a tis{essdges efdnlshoT ual6 jog a gyakorlatban elsdsorban a ki){gaTgatdi batdsdgok e/dnisa

sordn nler drtelmet, aqiigtfelekkel, sryrTfiddses partnerekkel, kapcsolatos eljdnisai sordn a kiiqsrylglltatdst udg76

s7,erue ktdl is e ladrhatf.

A jogbiqonsdg ktiuetelminle ds a tis{essdges eljinlthoq aald jog - a kozhatalmi tev6kenys6g

korlitaik6nt - on6l16 alapjogi normak6nt 6rv6nyesiilnek: g6git k6pezik a garanciilhs szab6lyok

sz6nd6kolt f6lret6tel6nek, f6lre6rtelmez6s6nek, a l<tszdmithatarJansilg okozta jogs6relmek

bekovetkez6s6nek. Sokr6t6 kovetelm6nyrendszert foglalnak magukba, amelynek keteteit 6s

alapiatt els6dlegesen a iogalkotilsta vonatkoz6 kovetelm6nyk6nt a rrrir idlzett
alkotm6nybr6sigl gyakorlat alakitotta ki, de amelyet - a jogalkaLmazS"s ellen6rz6se sordn - a

bir6s6gi 6s az ombudsmani gyakorlat tolt ki tov6bbi tartalommal, feileszti tov6bb.

3. logorvoslathoz va16 iog:
A jog6J1rarrrts6g elve, a jogbiztons6g kovetelm6nye 6s a jogoraoslathoq uald jog sqoros

kapcsolatban ill egymilssal. A jogorvoslathoz val6 iogaz Alaptorv6ny )O(Vm. cikk (7) bekezd6se

6s az Alkotm6ny 57. S (5) bekezd6se alapjdn a torv6nybet rneghatzrozottak szerint mindenki
jogon'oslattal 6lhet az o\yan bircs6g7, kozrgazgatilsi 6s m6s hat6silg1 dont6s ellen, amely a logdt
vagy iogos 6rdek6t s6ri. Az Alkotminybfu6sdg6lland6 gyakoiata szerint ajogontoslatboqualdiog

immanens tzr:talmdt klpezi, hogy az 6rdemi hatarczatol<kal szemben m6s szewhez vagy

rlgy^fiazofl szervezetefl Bettrli magasabb f6rumhoz lehet fordulni.' A logorvoslathoz val6 iog
t6nyleges 6rv6nyestil6s6hez a,,jogorvosl6s" lehet6s6ge is sziiks6ges, vagyis az,hogy a jogorvoslat

f"grk"ilrg 6s szubsztanci6lisan tattalmazzta iogs6telem orvosolhat6sdgdt.a

lll. Lz tigy 6tdem6ben
Az tngatJan haszr6l6ja koteles a k6m6nysepr6-ipari kozszolgilltat6st ig6nybe venni,

amennyiben mfikod6 6s tartal6kk6m6nyt tart fenn. A szolg6ltat6 a kotelez6 kozszolg6ltat6st az

ingatlan hasznill6jdnak el6zetes 6tesit6se alapiiln 6ves sormunka ketet6b en l6tia el. Az rngatlan

tulajdonosa koteles akozszolgilltatis dtjdt eev osszegben, ut6lag akozszolgilkat6 vagy megbizotga

6ltalbenyiitottszilloitlaalapiiltmegfizetni.s

3Y6.5/7992. (I. 30.) AB hatilrozat,22/1995. (III. 31.) ,\Bhatdtozat.
4 Vo. 23 /1998. 04. 9.) AB hatirozzt,49 /7998. CI'L. 27 .) -t'B hatirozat,lg /1999. 0/I. 25.) .ilB hattuozat.
s A201.2.6viXC. tow6ny, €sa74/2073. (I[. 18.) F5v. Kgy. rendelet
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A panaszo s 2076 millusiban minden el6zm1ny n6lktl kapott egy levelet a Budapest

F6v6ros liorm6nyhivatala XfV. I(edileti Hivatal6t6l. miszerint a Diibeszed6 Faktothiz Zrt.

27.004,-Ft 6r6kben jetzillogot legyeztetett be az tngat)andra, maid a1]r6l 6rtesiilt, hogy 68 ezer

forintot m6r le is vontak i 
"yugdriaA6l 

I(detitette, hogy k6m6nysepr6-rpari kozszolgilltatassal

osszefiigg6sben keletkezett drlhatral6kr6l van sz6, amit t6ves cimzls miatt nem kapott meg.

Ennek okit az etmult 6vekben a panaszoshoz flem jutottak el abeftzetend6 csekkek, valamint

azok a levelek sem, amelyekben 
-^ h t:zrl6kt6l, a ftzetlsi meghagy6sr6l, illewe a vlgtehaitasr

elj66sr6l6tesitett6k volna. A panaszos 79 6ve lakik ugyanabban az rngat)anban, ugyan^zoll a

cimen.

fiI. / 1 . Vi Tsgi I a t m ega I I ap itds ai a S ry lgi ltat d e lj ini s a t e kin te ti b e n :

A Szolg6ltat6 a panaszos megkeres6s6b6l 6rtestilt ar6l,hogy 6vek 6ta a szimlilk rossz

cimte lettek l<r611twa 6s megkti{dve.
A Szolg6ltat6 panaszkivizsgillilsa sor6n meg6lTapitotta, hogy - feltehet6en - informatikai

hiba miatt , rend.z"rtikben t6ves cim szerepelt, tossz i6nyit6szdm 6s az ,,atca" helyett ,,irt'
megnevez6s, a cim egyebekben egyezett. A hiba feltirisit kovet6en a szinlilk korrekci6i6t

melkezdt6k, ^ pun^rrrrt pedig tii€koztattak ar6l is, hogy mi a teend6ie a szinlakotrekci6val

kapcsolatos el16r6s sor6n.^ A Szolgp.ltat6 a jogorvoslati lehet5s6geken tul tAilkoztatt^ 
^ 

panaszost arr6l is - mivel a

sz6m26kat a Diibeszed6Zrt.61\totta ki -, hogy csak a Diibeszed6 tud hiteles szdttTamisolattal,

szinlarlszletez6v el, illetve tartozdst6l f ttifaetlsr6l infotm6ci6val szolg6Lri.

Megkeres6selrrre a Szolgiltato alr6l lrtesitett, hogy int6zkedtek a megbizisukb ol szdml|zo

Dijbeszed6 Hotding Zrt.-n6l 2012-rg visszamen6leg azon sziniilk stort6zisit6l, melyek t6ves

cimz6ssel - t/63 Budapest, Thokoly /;t'o*. - kertiltek felszerel6ste 6s bemutatilsra. Minderr6l

lev6lben tdjlkoztatta a panaszost is.

Ezt kovet5"r, , Oi1b"r zed6 201.6. augusztus 3-6t a fent hivatkozott t6ves cimzlsfr' terhel6

szinTilkat 16v6futa, rrrajd 2016. augusztus 8-6n uj, imm6ton helyes felhasznilllsi cimmel - / 16l

Budapest, Thokoly utca **. - felszetelt szdmlilkat 6l\tott ki 6s mutatott be a pzrr szosnak. A
Szolgahat6 rendelkez6s 6rc 6116 adatok alapjin meg6llapitotta, hogy a panaszos id6kozben

rendezte az tjontankiillitott terhel6 sz6nl6kat, igy a 201,5. 6vt szinla is rendez6sre kerii{t.

A, Szolg6hat6 villaszlevei6ben kifejtette az iggyel kapcsolatos 6ll6spongit is, amelyben

leszogezte, hogy nyilv6ntafiilsaikbafl ^ 
p^fl^szos fogyaszt6si cime mindig is helyesen - 116/

Budapest, Thokoly utca **. form6tumb^fl - szerepelt, melynek al6t6masztas6ru a drih tral6ld<^l

6rintett 6vekre vona&o26, a kozszolgilltatds el76tis6t igazol6 ,,Tanrisitv6ny nyomtahrdny"

m6solatokat is mell6kelten megkiildte.
A Szolg6ltat6 a szini6z6s menet6vel kapcsolatosan ar6l is ti)lkoztatott, hogy ap^n^szos

szhr;[al<tfogisa a 201,6.02.04. napjfutg teled6 fogyasztilsi td6szaLca vonatkozott, ez6rt a kifogisolt
szinlilkat, kiv6tel n61ktil a Dijbeszed6 Holding Zrt.kl.szitette el. A k6m6nysept6si kozszolgiltatis
szfunlfutnak elk6szit6s6hez a Szolgiltat6 a ,,Tarlius1,.trirry" elnevez6sfi nyomtatviny alapjin
szinlilzisi adatokat gfitott le 6s adott 6t elekttonikus riton a Dijbeszed6nek, teh6t a sotmunka
jellegri ellen6rz6s alapjdn ki6llitott Tanirsitv6nyt egyik alkalommal sem adott 6t. A Szolg6ltat6

t6rgyi irgyben lefolytatott vasgllata megdllapitotta, hogy a Dijbeszed6 t6sz6re helyes adatokat
adott, egpittal az iltadott szdtrllzdsi adatokkal egyiitt a sz6nl6t fakto6ltatta is a Diibeszed6vel,

^z^z 
az iltaddst kovet6en a Szolgilltat6nak az igyf6l7el szemben nem volt p6nztigyi kovetel6se

tekintettel arta,hogy azt aDijbeszed6nek eladta. A Dijbeszed6 az iggyel 6rintett rd6szakbanbar
a szolg6ltat6 megbizisi.},6l 16rt el, sai6t hat6skorben int6zkedett a k6m6nysepr6-ipari szdt'i6k
k6szit6s6r6l6s bemutatdsfu6l. Tekintve, hogy a Tanrisitv6ny nyomtatvinyokon a fogyasztdsi cim
mindig is helyesen szerepelt, tovibbd a Dijbeszed6 sai6t hat6skotben int6zkedett a szdnT6k

megkiild6s6r6l 6s a dijbeszedlsr6l, ez6tt a pafl^szos els6, 2076. iinius 8-6n tett bejelent6s6ig a

dtlhittal6hol a Szolglltat6nak tudom6sa nem volt.
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Tekintettel ara, bogt a Srylgiltani tudomdssTg@st ktiaetden a trlues cfnre kidllitott s4lmldk
korrekci$a inint haladdktalanul intdTkedett, afentiek alapjdn a sTolgiltani eljdnisdual k@csolatban nem ttirtam

fel ofian, alapjogi sdrelemrzel rissryfiiggdsbe hoThahl e/druisi srybdljttalansdgot, aruefi aTintdqkeddsemet igeu.yelnd.

III. / 2. Y i qsgi I a t m egi / lap it ds ai a D i b e s ry dd e / d nl s a t e ki nt e t d b e n :
Az etvl.gzett kozszolgilltatdsltt jfu6 dtj beszed6s6re a Szolgilltat6 6.s a Dijbeszed5 kozott

I6ttejott,,Kots6gme gv6lt6si szerz6d6s" alapj6n, a Dijbeszed6 jogosult.
A panaszos igye ttsztLzisa 6rdek6ben megkereste a Dijbeszed6t is. Annak ellen6re, hogy

onhtbiifu kiviJJ az 5t terhel6 sz6ml6kat m6g nem is l6thatta, a 2076. szeptembet 16-6n kelt
lev6lben al:6l td)6kozt^ttak, hogy a t6teles h t^l6k kimutat6st - amennyiben villalia a dri
megfizet6s6t - 1080,-Ft dij ellen6ben biztosiga a titsasig az ijgyfeler t6sz6re. A h6tal6kot
rendezheti postai k6szp6tz-6tutal6si megbiz6ssal, banki 6tutal6ssal, y^gy szem6lyesen
ijgy f 6ls z olgillati iro d6ik p 6tzt6rinLl.

A panaszos hitallkegyeztet6st k6r6 level6re pedig a Dijbeszed6 ar6l6ttesitette, hogy az

eljirilst megel6z6en t6tivev6nyes felsz6lit6 levelet kiildtek, azonban t&tivev6ny ,,nem kereste"
jelz6ssel lrkezettvissza. Mivel teljesit6s nem tort6nt, ezlrt frzet|si meghagy6s kibocs6t6s6ra keriilt
sor. A torv6nyben meghttdrozott hat6rid6n belii,l 

^ p^rL^szos ellentmond6ssal nem 6lt, igy a

fizet|,si meghagy6s joger6re emelkedett. A faetlst meghagy6st kovet6en v6grehajt6si lap
kiilJdttils6ra, valamint v6grehajt6si eliiltis megindit6s6ra is sor kertilt. Tij6koztattik art6l is, hogy a
2016. augusztus 37-6n utal6ssal teljesitett 79.714,- Ft osszeget a2076. augusztus havrdr)szinl6i6ra
konywelt6k. Ezt a befizet6st kovet6en a fogyaszt6azonosit6 sz6mdn a 2009. m6rciust6l - 2016.
m6jusig terjed6 id6szakn m6g 66.581,-Fthatlz,llka 6lI fenn, melyhez av|.grehajtilsi eljirds sor6n
esetlegesen felmerii{6 kolts6gek lesznek elszimolva.

A Dijbeszedl 2014. m6rcius 15-6n kelt lev6lben felsz6litotta a p^n^szost a 2009.03. 01-
2013. 04.01-ig terjed6 id6szakn ki6llitott sz6nl6kru vonatkoz6an 27.004,-Ft megfrzet6.s6re. A
palraszos nev6re sz6l6 felsz6lit6 levelet azorrban a / / 6i Budapest Thokoly ilt**. cirrrrc ktildt6k. A
Posta a felsz6lit6 lev6l t6rtivev6ny6t 2014. 04. 04-6n ,,nem kereste" jelqdssel kiildte vissza a

Dijbesz ed6nek, amelynek kovetkez t6b en b e d I I t a kd 7b e si td si ad le I e m.

A Dijbesze d6 bizva a k6zbesit6si v6lelem beillltdban, a tattozis megfizet6s6nek elmarad6sa

miatt 2015. 06. 24-dn az illet6kes koziegyz6 el6tt frzetlsi meghagyils kibocs6t6sa ir6nti k6telmet
terjesztett e16. A koziegyz6 2015. 06. 28-6n kibocs6totta a fizetlsi meghagy6st a panaszos nev6re

sz6l6an, ugyancsak a / 163 Budapest Thokoly ilt +*. cirffe. Tekintettel ana, hogy a tlrttvevlny ez

esetben rs ,,nem kereste" jelz6ssel 6rkezett vissza akozjegyz6hoz,6s az ellentmond6sra fiylt\ra 6176

hatirid6 eredm6nyteleniil telt el, a kcivetel6s joger6ss6 6s v6grehajthat6vS,v6lt.
Sztiks6ges ttsztizrrt azt a tlnyt, hogy mindkltkozigazgat6si cim, irgy a levelez6ssel 6rintett

/163 Budapest Thokoly tit **., mint a I /51 Btdapest Thokoly utca **., ez ut5bbi ^ 
panaszos

t6nyleges lakcime, l6tez6 cirr, a keriiletben, amelyek term6szetben a keriilet egym6st6l t6vol es6

pontjain tal6lhat6ak.
A Dijbesze d6 bizva a posta szolgilltatils6ban, a k6zbesit6si v6lelem be617ta kovetkezt6ben

ioger6ss6 v6lt fizetlsi meghagy6s vlgrehaitoi riton tot6n6 behajt6sit megel6z6en, ism6t felsz6lit6
levelet kiildott a panaszosnak ugyancsak a / / 63 Budapest Thokoly ilt **. cfuffe a kotelez6s onk6nt

teliesit6se 6rdek6ben. Ennek a felsz6ht6lev6lnek a t6rtivev6ny1t 2015. 07. 75-i.n a posta mdt

,,rimq,ett ismeretlea" jelz6ssel kiildte vissza a felad6nak, ami a koribbi k6zbesit6si v6lelem beillt6t
megk6rd6ielezte. A paflaszosnak - t6ketartoz6s6r felti{ - felsz6molt 45.357,-Ft kolts6gek kozott
940,-Ft KEKKH adatk6r6si dij is szerepelt. I(6rd6semle a Diibeszed6 az adatlek6r6s ok6r6l

akk6nt nyilatkozott, hogy ,,Tekintettel arra, hogt a udgrehEtdsi eljdnis meginditdsa elkeriilhetetlennd udlt, a

udgrebalttisi lap kiboadtisa ininti kdrelennek pedig a4 adrls lakcime ki;nle46 tartalmi kelldke," ez6rt keriilt
sor 2015. 09. 07-6n a kozponti n6v- 6s lakcimnyilvilntart6b6l a pallaszos lakcim6nek a lek6r6s6re'

A villaszlevllhez csatolt dokumentumb6l megilllapithat6, hogy a paflaszos helyes

Iakcim6nek a ,,Tal6lat megielenit6se" 2015. 09. 07-6n megtort6nt, ennek pedig az lett az

eredm6nye, hogy a konibbi ki4be:itdsi adklem negddlt, ami legel6szor a Dtlbeszed6 szdm6ta v6lt
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bizonyoss6. A Dijbes zed6 el6tt ekkor kellett nyilv6nval6vd villnta annak a t6nynek, hogy a

kor6btan kibocs6tott szini6k, a felsz6lit6 levelek, a fizet6si meghagy6s kibocs6t6sa ir6nti

k6relemben megjelolt cim alapiilr- a joger6ss6 vi\t fizetlsi meghagy6s rossz cimre lettek postizva,

igy a panaszosnak nem lehetett tudom6sa az eglsz eli6rist6l'
A k6zbesit6si v6lelem megd6lt6t kovet6en, nem a panaszos Llrb6iab6l kialakult helyzet

orvosl6sa helyett, a Dijbeszed6 kovetel6s 6t az eliilli,Lsa sordn felmeriilt kolts6geivel egyiitt, tmmfir a

panasz o s val6di cim6nek megi elol6s 6vel kiadta v 6gtehait6ua'

Az alkotm6nyb tosig gyakorlata toretlen abban a tekintetben, hogy ,,floha a tisTlessdges

e!1lnishoq uald jog a gyakorlaiban ehdsorban a kti{gaZgatdsi hatdsdgok eljirdsa sordn nler drtelmet, a7

igfrhndt, tairT.taAti partnerekkel, kapcsolatos etjdnini sonin a kiiqsTolgiltatdst udgTd sryraektdl is

e/urirhatd."

A fentiek ntopJdo negitlapitottam, hogy a Dibesrydd e!'dnlsa ki)uetke{6ben, figtelenmel a kdlbesitisi

adlelem megd.6ltire, a pinasqos tis4essdges etjdnishoqaali joglaal tissT,ef)gdsben sdrelmet sTSnuedett.

IlI./3. A uiqsgilat megillapitdsai a posta slolgiltat,isa tekintetiben:

A Dijbeszeja p"rtri szolgilltttds ig6nybev6tel6vel lriildte meg a panaszosnak a szinTikat,

majd konyvelt kiildem6nyben i frzetlsi felsz6litdsokat. A fizet6si meghagy6st a koz)egyz6

ugyancsak-postai szolg6ltat6s ig6nybev6tel6vel, konyvelt hivatalos tat fotmi)iban kiildte meg 
^

Dijbeszed6 6ltal megjelolt n6vre 6s k6zbesit6si cimre.

A felad6 6s a postai szolg6ltat6 kozott postai szolgiltatisi szerz6d6.s ion l6tre a postai

kiildem6ny felv6tel6vef vagy ^ szolgilltatils elvdllalilsdval. A postai kiildem6nyen felad6k6nt 
^zt 

a

szem6lyt vagy gazddlkod6 szewezetet lehet feltiintetni, akivel a postai szolgilltatast szerz6d6s

l6trelait, f."nyr.ft postai kiildem6ny eset6n a felad6 feltiintet6se kotelez6. 6 A postai szolgilhatis

ig6nybev6tele sor6n a Dijbeszed 6 6.s a kozjegyz6 (a tov6bbiakban: felad6) cimzettkltt a panaszos

n.r.6t, k6zbesit6si cimk6nt azonban flem a t6nyleges lakcim6t ielolte meg.

A postai szolg6ltat6 a postai kiildem6nyt a cimk6nt meg)elolt helyen k6zbesiti. A nem

konlwelt postai kiildem6ny 
^z 

el:e a c6ha szolg6l6lev6lszekr6nybe k6zbesithet6.

A konryeit postai kiildem6nyt a cimzettnek vagy a l(orm. rendeletben meghatirozott

egy6b jogosult 6tvev6nek tort6n6 sryndfies dtaddssal kell kdqbesiteni. A szerz6d6 felek nem

6fapodhutnak meg olyan szerz6d6ses kikot6sben, amely a konyvelt postai kirldem6nyek

lev6lszekr6nybe tort6n6 k6zbesit6s6t lehet6v6 teszi.

A konyvelt postai kiildem6ny szem6lyes iltaddsinak sikertelen megkis6tl6se eset6n I(orm.

rendelet eh6t6 rendelkez6s e bi6rry6ban a postai szo\g6ltat6 a kiildem6ny faitiifu6l, a k6zbesit6s

megkis6rl6s 6nek napjdr6l, valamint att6l, hogy a kiildem6ny hol 6s mikor vehet6 6t, €tesit6thagy
hiia. Az 6rtesit6 elhelyez6s6re a nem konyvelt postai kiildem6ny k6zbesit6s6nek a szabilyai az

tilnyad6akabban az esetben, ha k6zbesithetetlens6gi ok nem 611fenn.7

A felad6 a postai szolgdkatdsok koziil a ,,konyvelt kiildem6ny" szolgiltat6st kifejezetten

abb6l a c61b61 veszi ig6nybe, hogy a kiildem6ny tgazolt m6don a cimzett kezelhez eljusson. A
Postatv. fogalommeghatitozilsa rogzitt, hogy a ktiryuelt kiildemdryt olyan postai ktldem6ny,
amelynek felv6tel6t a postai szolg6ltat6 ir6sban vagy m6s bizonyithat6 m6don elismeri 6s

k6zbesit6s6t a jogosult 6tvev6vel 
^z 

ette szolg6l6 okitaton, v^gy 
^z 

alittist rogzit6 vagy 
^ iogosult

6tvev 6 szem6ly6t azonosit6 egy6b technika alkalmazilsival elismetteti.

A I(orm. rendelet taxativ felsorolja a szolg6ltat6n kivirl 6116 okb6l k6zbesithetetlen postai

kiildem6nyek eseteit. B6rmely postai kiildem6ny k6zbesithetetlen a cimzett r6sz6re,ha

a) a ktrldemlny cimztse vagy cime nem megfelel6, y^gy 
^ 

cim nem l6tez6, tovibbd ha a
cimhely azonositilsra nem alkalmas, vary az nem egy6rtelmfi Qe@se: cim nem aTonosithatd),

b) a cimzett a cimen nem egy6rtelmfien azonosithat6, vagy - kiilonosen a 26. $ (3)

bekezd6se szerint tett bejelent6s alapjdn- nem ismett Qefuse: cimVgtt ismeretlen),

6 Postatv.40. $
7 Postatv.41. S (3) bekezd6s
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c) a cimzett vagy egy6b jogosult 6d,ev6 a k6zbesit6sr5l sz6l6 6rtesit6sben megjelolt
hat6nd6le)irtirga rendelkez6s6re tartott kiildem6ny6rt nem jelentkezett (jelTdx: nem kereste),

d) a 24. $ (1) bekezd6se szerinti k6zbesithetetlens6gi ok 6ll fenn Qe@se: ,ltudtelt megtagadta),

e) a cimzett - z 26. $ (3) bekezd6se szerinti bejelent6s tartalma alapjin - elkoltozott (lelqds:

elkdlttiqiitt),

fl alevllszekr6nybe tort6n6 elhelyez6ssel vagy szem6lyes iltadissal tort6n6 k6zbesit6s vagy
az 6rtesit6 hdtahagyisa nem lehets6ges Q e lqd se : kd 7b e sitd s a kadd fi o qotl,

g) a 26. $ (3) bekezd6se szerinti bejelent6s vagy nytlarkozat alapjin a termlszetes szem6ly

meghalt, 
^ 

sz er\r ez et megszfi nt Q e I ry n : b / e I e n tue : rn egh a lt / m egs 4ii n ).
A kdibesithetetlensdg okdt ktiteh a postai sgolgiltani a rendeletben meghat6tozott jelz6snek

megfelel6en a kdTbesitdsi okiraton v^gy az al6ttist rogzit6 egy6b technikai eszkozon, valamint a
kiildemdryten v^gy a kis6r6okiratotfeltiintetni, ualamint a postai kiildemdryt afetadrinak uissqakdqbesiteni.s

Fontos hangsulyozni, hogy a postai szolgilltat6n kiviil all6 ,,k6zbesithetedens6gf' okok
aikalmazdsa nem csak a konyvelt kiildem6nyekre vonatkozik.

A konyvelt postai ktiLldem6nyt a cimzettaek vagy az egy6b jogosult 6tvev6nek tort6n6
srymdfies itadissalkell k6zbesiteni, ez6,rt a I(orm. rendelet r6szletesen szab6lyozza a konyvelt postai
killdem6nyek k6zbesit6s6vel kapcsolatos elj6tilst.

A konyvelt postai ktildem6ny csak a felad6 6ltal megielolt cimen, 6s az illtala
meghatirozott szem6lyek sz6m6ra k6zbesithet6. Amennyiben a term6szetes szem6ly cimzett a

k6zbesit6s megkis6rl6s6nek id6portjilban nem tart6zkodik a cimen, a postai kiildem6nyt
els6sorban 

^z 
ott tart6zkod6 meghatalm^zottja r6sz6rc kell k6zbesiteni.

Ha szem6lyes k6zbesit6st ig6nyl5 ktildem6ny eset6beri a cimzett vagy egy6b jogosult

6wev6 a k6zbesit6.s megkis6d6sekor r-.err, tafi6zkodik a cimen, a postai szolg6ltat6 - 6ttesit6

hitabagy6sa mellett - k6zbesit6si ponton val6 k6zbesit6ssel, vary ^ Korm. tendeletben

meghatirozott k6zbesithetetlens6gi ok megjelol6s6vel a felado r6sz6re tort6n6 visszak6zbesit6ssel

telj e sitheti a p o s tai s z olg6ltat6si s z etz 6 d6 s t.e

A szem6lyes k6zbesit6st ig6nyl6 kiildem6ny eset6ben nem hagybat6 6rtesit6 a

lev6lszekr6nyben:
- ha a kiildem6ny cimz6.se vagy cime nem megfelel6, vagy a cim nem l€tez6,tovdbbiha

a cimhely azotositilsra nem alkalmas, vagy az nem egy6rtelmff Qelz6se: cim nem

azonosithat6);
- ha a cinrytt a rimen nem egtdrtelmilen ayonosithahi, vagy nem ismett (elz6se: cimzett

ismereden);
- ha a cirnzett az 6t6teltmegtagad)a (elz6se: 6tv6teltmegtagadta);
- ha a cimzettbeielent6se alapiiln elkoltozott (elz6s: elkoltozott);
- ha a lev6lszekr6nybe tort6n5 elhelyez6ssel vagy szem6lyes iltadissal tort6n6 k6zbesit6s

y^gy az 6rtesit6 h6tahagy6sa nem lehets6ges (elz6se: k6zbesit6s akadillyozott);

- ha a cimzett bejelent6se vagy nyilatkoz^ta 
^l^pian 

a term6szetes szem6ly meghalt, a

szerv ez et megszfi nt ( elz6s e: b ej elentve : meghalt/megszf nt).

A k6zbesithetetlennek min6siil5, a postai szolgilltat6n kivtil 6116 okb6l a cimzettnek vagy

az egy6b jogosult 6wev6nek k6zbesithetetlen postai ktildem6nyt a postai szolg6ltat6 koteles a

felad6nak vis szak6zb esiteni.
Att.kioto" a postai szolgilltatds k6zbesit6srevofl^tkoz6 szabilyart megillapitottam, hogy a

postai szolg6ltat6 ^ panaszos nev6re sz6l6, azonban rossz k6zbesit6si cimre kiildott szdrriikat
iartalmaz6leveleket, szem6lyes k6zbesit6st ig6ny\6 konyvelt ktildem6nyek 6rtesit6i6t nem befieTbette

aolna o/tan leudtsrykrdrytbe, amelten a panasyos, mint cimT,ett nem aolt egtdrtelniien alonosithatd. A postai

sqolgiltatdsi sryrifldds akkor te!'esiih uolna, ha eryket a kiildendryteket ,,rimrytt itmeretlen"jel{ssel afeladdnak

uix4a kd qb e s ite / te ao / n a.

8 Korm. rendelet 25. S (1)-(2) bekezd6sek

'Ko.-. rendelet 9. S (5) bekezd6s
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Ebben az esetben a Dijbeszed5nek lehet5s6ge nyilt volna ata, hogy - mit a sz6nl6k

kibocs6t6sakor - ltszt6zza mi az oka annak, hogy kiildem6nyei ,,cim7,ett ismeretlen" jelTdssel kerultek

vrsszaklzbesit6sre, igy aiog6s anyagi h6u6nyok elkertilhet6ek lettek volna.

A fent kif/ittek atapjdn megillapitottam, hogy o postai srylgiltatd a jogs<abdbokban rtigrynt

e[dnisrend negsdrtisduelt)g1t afeladrik, mint apanas<os tisTlesdges e/drisholuald jogiual, aalamint apanaslos

j ogorvo s lat ho q aa ld j ogiua I ti ss4efiigi sb e n ui x lisstigot idi 79tt e ld.

lY . / L vizs ghlat megdllapitis ainak tis s zegz6s e :

Az Alkotmiiybfu6sdg a sqabdfysT,erii kdqbesitdsekfontosstigira ndrye kifgint*, hogy a k6zbesit6s

szab1lyszer1s6ge el5felt6tele annak, hogy a tov6bbi elifuilsi cselekm6nyek, a k6zbesit6shez f$26d6

jogkovetkezmenyek hatilyosak legyenek. A m6sik funkci6ia, hogy a f6l 6rtesiiljon a t6 t6zve

i"l-"nt5. eliltisicselekm6nyekr6l 6s 
^ 

jopahelyzet&e kihat6 dont6sekt6l, annak 6tdek6ben, hogy
'az 

adott dont6ssel osszefiigg6sben elj6r6si jogait gyakorolni, kotelezetts6geit (rat6rid6ben)

teljesiteni tudja.lo
Az Alkotm6nybu6sdg a 1.8/2017. CfiI. 18.) -LB hatirozatilban utalt arra is, hogy ,,[35] A

Legfels6bb Br6s6,git6lkez6si gyakorlatilban kialakult,6s az6ta is kovetkezetesen 6rv6nyesiil6 elv,

ho[y ."- a jogorooslatr6l sz6l6 t6ves tii6koztatis, sem a birosigi hatitozat kozl6s6nek

ft6ltesit6s6ne[)-szabilyszer6s6ge kor6ben felmertil6 bizonytalans6g nem 6rt6kelhet6 a f6l

ierh6re. A Legfels6bb' Bir6s6g a BH 1,982.70. szim alatt kozzltett - a K.6rta ielenlegi
gyakorlatfibun is ir6nyad6 - eseti dont6s6ben kifejezetten hangsulyozta, hogy ,,[a] fellebbez6si

iatind6 szilmitdsa szempontjilb6l annak a napnakvan jelent6s6ge, amikot abt6silghatitozatilt a

f6l $sz6re szab|lyszer|en k6zbesitett6k". A dont6s indokol6sa szerint, ha a f6l t6sz6re ,,az els6

fokir it6let hat6lyos k6zbesit6se - ab:r.6silglllbaiab6l - nem tort6nt meg, 
^ 

fellebbez6si hatdtid6

1...)val6)iban m6g meg sem kezd6dott".'1
A fentiek mellitt fontosnak tartom kiemelni, hogy a Pp. 234. $-6hoz fLz6d6 komment6t-

irodalomban is hangsflyosan ielenik meg annak a 1693 bir6i gyakorlatnak a hivatkozisa, amely

szerint ,,[a] jogorvoslatra tort6nt tii6koztat6s hiinyossiga, a bit6s6gnak iigyviteli szabillytalatsdga

6s k6sedelme nem eshet a fllhiladnyitra, a fellebbezl.sihatilnd6nek ez okb6l tort6nt elmulaszt6s6t

rgazol6sik6relem n6lkiit is igazoltnak kell tekinteni".
Ajosoraoslatijogosultsdgot a ttiradnl kektkeTleti. A jogorvoslatiogdnak hat6kony 6rv6nyesiil6s6t

sz6mos t6nyez6 befoly6solhatla, igy tobbek kozott a felnlbitilati lehet6s6g teriedelme, a

jogorvoslat elint6z6.s&e meghatirozott hatilrrd6, vagy a slrelmezett hatirozat kdTbesitdsdnek

s 4a b d fi ai d s m egi s m e rh e tds ege n e k t d rry lege s le h e td s dge.

A fentebb, az -Llkotm6nybir6s6g 6ltal kifeitett elvek figyelembev6tel6vel meg kell iilapitan
azt ts, hogy a szolgilltat6k eljilrisiban feltirt srybifitalansdgok ktiuetkerymdrye nem eshet a fdl hitnirydra,

ds a fi7,etisi meghagyds elleni ellentmonddsra nlitua dllti hatiriddnek e7 okbdl ttirtdnt elnulas$risrit igaVoldsi

kdrelem ndlkiil is igaqoltnak kell *kinnni.
Amennyiben a k6zbesit6s szabdlyszerls6g6vel kapcsolatban b6tmely bizotytalansig

felmertil, azt a bk6s6ghoz hasonl6an az elj6r6sban r6szts,ev6 szerveknek is vizsg6lnia kell.

I{tzitolagakkor ilTapithato meg a fellebbez6si hatdnd6 elmulaszt6sa,ba a kdrybe:itds s7abdfis7,entilge

minden kdtsdget ki<dni mddon megillapitbatd.

A tisztess6ges elj6r6shoz val6 jog 6rv6nyesiil6se szempont)Lb61 kiilonosen nagy sflya van,

hogy az 6dntettel kozoli6k az el16t6st megindit6 dont6st, valamint az eljirdst 6tdemben lezir6
olyan dont6st, amelyhez a logalkot6 jogorvoslati jogot ffiz ATuhlbbi esetben a ktiTlds alkotmiryjogi

jelentdseget hilq1a aln af hlgy ajogoraoslathoquald alapuetdjogdradnlesiildsdnek is eldfeltdtek. Ki){is hidrytdban

ugtanis aqiintettet el4iry'dk annak a lehetdsegetdl is, hog mdrlegelhesse jogi hefi7,etdt ds ddnnni ruQ'on amil, bogt

dlni kiudn+ jogoroslati jogiual uag) sem."

'o Y6:6/2017. (III. 10.) t\Bhatirozat
t' V6: K6to. Andris: XII. Fejezet Fellebbez6s In: Petrik Ferenc (szerk.): Polgiri eljdrisjogl-Iv. I{VG-ORAC, 2012.
12 Yo, tO/2077. C/. 5.) t\Bhathozat
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Int6zked6seim
A fehdrt alapvet6 jogokat 6rint6 vissz6ss6g jov6beli orrosl6sa 6rdek6ben az ,\1bt.31. $-a

alapjin a kovetkez6ket int6zked6seket kezdem6nyezemi
- Felk6rem a postatigy6rt 6s a nemzett plnzigyi szolgilltatisoklrt felel6s

korm6nybiztost, hogy a kl.zbesitlssel kapcsolatos vissz6ss6gok jov6beni elkertil6se

6rdek6ben fontolja meg annak a lehet6s6g6t, hogy a posta a k6zbesit6.si illetve az

informatikai rendszete az elektronikus iigyint6z6s 6s a bizalmi szolgdltatisok 6ltal6nos

szabilya:r:6l sz6l6 2075.6vi CC)OilI. torv6nyben foglaltakkal osszhangba keriiljon.
- Felk6rem a Magyar Posta Zrt, vezlig zgat6iat, hogy a jelent6s megkiild6s6vel

hivja fel a postahivatalok vezet5inek a figyelm6t a k6zbesit6.si szab6lyok betart6s6nak

fontoss6g6ra 6s ata, hogy fokozottan tigyeljenek a kiildem6nyek k6zbesit6s6n6l a

Korm6ny tendeletben el6tttak betartisdra.

Ajbt. 32. $-a alapj6n felk6rem a Dijbeszed5 Faktorh6z vezet6i6t, hogy sai6thatiskor6ben
int6zkedjen annak 6rdek6ben, hogy a jelent6sben feh6rt, alapvet6 jogokat 6rtnt6 vissz6ss6gokra

tekintettel a konkr6t tigyben a panaszost 6rt s6relem orvosl6st nyerien.

Budapest, 201,7. okt6ber 2-G.

Sz Liszl6h
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